全力以赴 抗旱减灾

百余个抗旱保生产工作小组活跃田间地头

咸安:汩汩清水润稻田

本报讯 特约记者胡剑芳报道: "水来了,这畈360亩水稻有救了。"8 月16日,在咸安区横沟桥镇杨畈村三 组,在市农科所、区驻村工作队支持 下,种粮大户方文俭夫妇家干涸龟裂 的稻田终于喝上了清水。

因持续高温少雨,杨畈村2700 亩水稻叫渴。驻村工作队不等不靠, 筹资购管,架线,从300米外的方家港 河接通口径6公分绿水管300余米、 启动水泵抽水抗旱。看到汩汩清水 流入干裂的稻田,方文俭夫妇俩紧皱 的眉头舒展开来,连连道谢。

驻杨畈村工作队咸宁市农科所 专家建议,有条件的要对在抽穗和灌

农民张晒旗

购买水泵保灌溉

水,灌溉全村农田,确保水稻丰收。

挖机开沟砌围挡用于放置水泵,7月

确保全村3000多亩农田灌溉用水。

特约记者 黄茂盛 摄

浆初期的水稻田进行灌深水降温,同 时进行叶面肥药同施,做好病虫害防 治,提高植株抗高温能力,力保后期 稳产高产。专家组还为大豆等开出 了早晚灌溉、叶面喷肥、高效杀虫等 "处方"。

在横沟桥镇鹿过村4组,烈日下, 52岁的女组长刘红云卷起泥巴裤腿, 正在带着10余村民疏通垮掉的渠道, 准备从王下垅水库提水到半山腰沟 渠再灌溉组里干旱的500余亩中稻。

在向阳湖镇,二级提水抗旱成一 道独特风景。只见2万余亩水稻田 里,白鹭翩飞觅食,部分田亩干裂如

"我们一边通过斧头湖三八口提 闸放水自流灌溉;一边正通过筑坝, 架线,水泵二次提水到地势较高稻 田,可缓解北岭村、斩关村5000余亩 干旱稻田灌溉问题。"向阳湖镇北岭 村支部书记吴新法信心满满。

在双溪桥镇杨堡村下辖的吴朝 祖、大路方、徐华三个村民小组近 1500亩农田缺水,区农业农村局冒着 酷暑加班完成了杨堡村提水泵站的 建设,及时解决了农田灌溉用水问 题。南川灌区渠道管理处科学谋划, 筑好"生命渠",引来解渴水。主动组 织干部职工冒高温、战酷暑投入机械 57个台班,清理渠道战线13公里,淤 积约为10万余方,清理渠底杂木、杂 草50余吨,为桂花镇和马桥镇2.75万 亩农田抗旱保灌溉提供坚强保障。

同时,该区防汛抗旱指挥部组织 相关单位会商研判,决定在横沟桥镇 和桂花镇设立两个人工增雨炮点。 人工增雨作业小组已进驻炮点,将择 机进行人工增雨。

目前,咸安成立了百余个抗旱保生 产工作小组,投入200余万元,建新泵站 2处,完成更新改造泵站6处,抢修泵站 26处,发放抗旱物资新水泵506台套, 水管1.57万米,更换抗旱设备2000余 个,清淤沟渠200余公里,确保农民生产 生活用水安全,全面抗旱保丰收。



翻山越岭送水去

咸宁日报全媒体记者

盘山公路,九曲回肠。一辆装满 饮用水的消防车,顶着烈日,缓慢行 驶。前方村庄入口,村民们正拿着水 桶、盆等容器,翘首以盼消防车的到 来……8月14日下午,崇阳县路口镇 雨山村,该县消防救援大队指战员们 正在给村民们送水。

"天气炎热,很久没下雨了,日常 生活根本离不开用水,还好有你们及 时为我们送水来,真的非常感谢……" 刚到达村庄,村民就热情围上来表达

雨山是崇阳东部最高山,沟壑深 窄,坡多绝壁,地表遍布石灰岩,自古 以来就缺水,当地流传着"山高石头 多,冬茅满山坡;池塘难装水,动脚就 爬坡"的民谣。

连日来持续高温无雨,致使雨山 村水井、塘堰以及多处蓄水池干涸, 全村面临农作物干枯,收成减半甚至 绝收的境地,全村290多位常住人口 饮水受到威胁。

面对焦急的村民,镇、村两级干 部急在心里,他们一边安慰大家不要 着急,一边积极为村民们想办法。

"起初,我们先是将村里的一口 老井清理出来,几名村干部每天从井 里提水送到群众家里。后来,这唯一 的水井也干涸了!"该村党支部书记 熊亚红介绍。无奈之下,他们只能联 系该县消防救援大队,希望能帮忙运

水上山,缓解当前村民饮水困难。 消防救援大队接到求助后,立即 制定救援方案,第一时间调派水罐消防 车为群众开展送水服务。为了让村民 喝上放心水,消防员在送水前对消防 车水箱、水枪等供水器材进行清洗。

"由于山路崎岖陡峭,消防车载 重量比较大,上雨山村一趟得花三个 多小时。"崇阳县消防救援大队指导 员陶伟告诉记者,目前已运送一车共 8吨水到雨山村,接下来将根据群众 需求定期往山上送水,确保群众有水 可吃。

赤壁8处经营性运动场所免费开放

涵盖游泳、音乐、剪纸、篮球等种类

本报讯 记者黄柱、特约记者但 堂静报道:"在这里有很多小朋友一起 戏水,还有老师教我们学游泳,这是一 个与众不同的暑假。"8月12日,赤壁 市蒲圻街道四四六游泳中心热闹不 已,留守儿童刘奔奔正在免费开放的 池子里戏水玩耍。

"我们响应政府号召,9点到11点 免费开放,还提供救生衣,安排教练义 务教青少年学习游泳、锻炼。高峰时 每天有两三百人……"四四六游泳中 心负责人曾德涛介绍。

对于免费开放的游泳馆,家长们 赞不绝口:"以前,孩子喜欢到野河里 去游泳,很不安全。现在放到这里来 学游泳,安心多了。'

7月底以来,赤壁市结合"下基层 察民情解民忧暖民心"实践活动,面对 酷暑高温,有关部门"按需上菜",组织 当地8家经营性运动场所,包括四四六 游泳中心、铁山游泳中心、星启航体育 俱乐部等,以及本地机关企事业单位 体育场馆限时段免费开放,满足市民 夏日运动健身需求。

据介绍,游泳只是这些开放场馆 的一个类别,该市还结合全民健身战 略,精心制定了涵盖音乐、美术、剪纸、 篮球等种类的一揽子公益文体活动。

赤壁市文旅局有关负责人江桦表 示,运动场所的免费开放,满足了假期 学生锻炼健身的愿望。文旅部门也坚 持组织专班人员定期开展安全检查, 保障每一名学生、儿童的安全,让孩子 们快乐又安全地度过炎炎夏日。

据悉,免费开放活动将持续到8月

时隔3个月,金泉湾小区大变样

咸宁日报全媒体记者 王馨茁 实习生 李金悦

5月10日至5月17日,本报以系 列报道形式聚焦金泉湾小区脏乱差问 题,引发社会广泛关注。时隔3个月, 金泉湾小区有何变化?8月10日,记 者进行了实地探访。

小区不再脏乱差

在小区入口处,宣传栏已经焕然 一新,每个楼栋的单元门和号码牌都 已更新,集中晾晒区也建了起来。违 建的钢圈已经拆除,破损的水表箱也

进行了修复。 菜地已经清理,绿化带、楼道四周 公共绿地恢复到它最初的模样。停车 位经重新划线有所增加,乱停车的现 象得到缓解。消防通道也已经畅通无 阻,小区还新增了15盏路灯和21个摄 像头。

"路灯和照明灯重新亮了起来,最 近每天晚上都带着孙子在新换的健身 设施这里玩。"居民刘奶奶高兴地说起 小区的变化。

多方共治推动环境改善

金泉湾小区环境是如何整改的? "社区联系物业公司、业委会、小 区党支部以及包保单位成立整改专 班,一起上门走访得到居民的理解和 配合。"负责该小区的网格员陈静告诉

整改专班花费一个月的时间将问 题逐一解决。十六潭社区和小区党支 部重新选举了一批主动自愿、热心负 责的业主作为每栋楼的楼长,负责卫

"之前的卫生环境确实做得不够 细致,以后我们会定期清理,还业主一 个舒心的生活环境。"物业经理曾金威

由于小区内环境得到改善,业主 共同爱护环境的意识也提高了。居民 张女士告诉记者,小区环境治理后,现 在看到将地上垃圾拾起丢进垃圾桶的

小区如何维持"长久美"

现在金泉湾小区环境得到明显改 善,后期该如何维持?

"我们将每月评选一个文明家庭, 这样可以提高居民参与小区治理的积 极性。"十六潭社区党委副书记谢医介

绍,社区的网格员每天到小区督查,每 周还会组织"清楼"活动,小区党员、物 业、社区和业主共同参与进来。

业委会负责监督、物业定期维护, 共同解决业主反映的问题。曾金威指 着小区做好的公开栏告诉记者,"我们 将每项支出整理成一个表格,整理完 毕后定期公示。"

谢医告诉记者,将持续进行环境 整治工作,让居民参与到小区的建设 中来,营造人人参与创文的良好氛

文明创建进行时

全民科学素质工作领导小组第二次联席会议要求

紧盯短板不足 强化组织保障

本报讯 记者谭宏宇报 道:8月18日,我市召开2022 年全民科学素质工作领导小组 第二次联席会议。副市长熊享 涛出席会议并讲话。

熊享涛指出,提升全民科 学素质是创新发展的重要基 础,是社会主义精神文明建设 的重要组成部分,是推进咸宁 现代化建设的现实需要。各地 各有关部门要进一步提高思想 认识,准确把握全民科学素质 工作的重要意义,把提升全民 科学素质作为一项基础性社会 工程来持续推进。

熊享涛要求,要紧盯短板 不足,加快推动全民科学素质 工作走深走实。突出重点,提 升五类人群科学素质,加强措 施,推进科普基础工程建设。 提升科学传播力,打造高质量 基层科普组织动员和科普服务 体系,提升科普公共服务能 力。要提供多样化科普服务, 做强科普活动品牌。

熊享涛强调,要强化组织 保障,确保全民科学素质工作 取得扎实成效。要健全工作机 制,形成政府大力推动、部门主 动作为、社会广泛参与的良好 局面。要加大投入保障,逐步 提高科普经费投入水平。要抓 好责任落实,做到目标细化、指 标量化、责任强化、措施实化, 共同推进我市全民科学素质工 作再上新台阶。

市领导在梅园社区调研时要求

共创社区高品质生活

本报讯 记者江世栋报 道:8月18日下午,市政协副主 席刘红梅到咸安区浮山街道办 事处梅园社区开展创文走访活 动,座谈了解社区创文工作情 况,入户走访慰问高龄老人,要 求社区和包保单位再接再厉,不 断解决问题,实现社区高质量发 展、高效能治理、高品质生活。

2007年3月,梅园社区在 省煤机厂改制后成立,现管理 居民68户。今年来,在包保单 位市卫健委、市委外办的大力 支持下,社区创文工作开展得 有声有色。社区更换了破损的 宣传栏,更新了花坛,新增两处 草坪,清理卫生死角10处,清运

垃圾5次,保证居民卫生环境净 化美化,提高创建全国文明城 市的知晓率。以"三无小区"五 十套小区为重点,把楼梯生锈 扶手除锈涂漆,安装了声控灯, 小区道路刷黑,路灯亮了,广场 美了,还经常开展医保健康进 小区活动,小区居民幸福感获 得感不断提升。

刘红梅走访慰问了高龄老 人詹学芳和社区群众余华炎, 为老人和群众送医送药。4名 医疗志愿者在梅园社区五十套 小党员活动室开展义诊,刘红 梅看望参加义诊群众,祝大家 身体健康,鼓励大家积极参与 创文活动,共创幸福生活。

习近平新时代中国特色社会主义思想进农村

走进横沟桥镇甘鲁村

本报讯 记者见博报道:8 月17日,由市委宣传部组织的 "习近平新时代中国特色社会 主义思想进农村"活动走进咸 安区横沟桥镇甘鲁村,50余名 镇村代表聆听讲座。

宣讲现场,市委宣讲团成 员、市委党校教师阮成君以"追 寻人民领袖的为民初心——习 近平的知青岁月"为主题,讲述了 1969年至1975年, 习近平总书记 来到陕西省延川县文安驿公社梁 家河大队插队落户的经历,用详实 的细节再现了习近平总书记当年 能吃苦、爱读书,并和群众一起艰 苦奋斗的真实故事。

宣讲后,镇村代表表示,要 始终坚守初心、坚定理想,始终 与人民相结合、和群众在一起, 多一些摔打磨练、多几分淡定 从容,不在坐享其成中虚度青 春,要在不懈奋斗中创造未来, 勇做走在时代前列的奋进者、 开拓者、奉献者,努力在广阔农 村放飞青春梦想,加快城乡融 合建设脚步, 牢记初心使命, 厚 植为民情怀,积极投身到横沟 桥镇高质量发展的实践中。

赤壁建工集团

3天修通组级公路

本报讯 记者黄柱报道:8 月10日,赤壁市蒲圻街道铁山 社区居民代表将一面写有"为 民修路解民忧、情系百姓暖民 心"的锦旗送到赤壁市建工集 团,对该集团在精准服务社区所 需、积极解决居民所求所作的工 作表示衷心感谢。

锦旗背后有着怎样的故 事?原来本月初,赤壁市建工 集团在下沉铁山社区开展"双 报告、双报到"工作中,了解到 社区一组龚家湾到钱家湾的约 300米长组级公路年久失修导

致杂草丛生,居民需要绕道远 行,出行十分不便。

接到居民诉求后,赤壁市 建工集团顶着高温酷暑,组织 人员立即对该道路进行修整硬 化,历时3天,道路修复通车,赢 得居民一致好评。

铁山社区党委副书记刘志 强告诉记者,赤壁市建工集团是 铁山社区的包保单位,在日常 的工作中,与社区沟通紧密,和 居民心连心,做了非常多细致 的工作,得到了居民老百姓的 一致好评。

通山群众说事厅

架起干群民心桥

本报讯 通讯员张远杰、 吴疆、沈靖报道:日前,通山县 燕厦乡成龙村9组的华荷秀到 该县民政局"说事厅"倾诉心声, 得到值班局领导的热情接待。

据悉,华荷秀今年48岁,是 低保户,智力、肢体多重残疾,前 两年丈夫遇意外去世,留下还在 上学的3个孩子,生活十分困 难。负责接待的局领导,一边安 慰华荷秀,委托燕厦乡政府干部 和民政办干部实地调查取证,一 边帮她办理提高低保金金额,寻 求社会爱心人士捐赠。短短3天 时间就筹集到1.4万元,帮其缓 解生活难题和3个孩子上学问 题,也保证华荷秀家庭不返贫。

据悉,为帮助弱势群体解 决生产、生活中的难题难事,通 山县民政局设立"说事厅",让群 众有地方说话。从周一至周日,该 局每天安排3名干部值班接待,班 子成员轮流坐"诊",对"说事厅"收 集到的群众反映问题,开展调查 研究,及时按政策处理落实。

据不完全统计,"说事厅" 开设一年来,接待群众670余人 次,解决难题难事近百件。

❤️ 湖北咸宁农商银行

责任银行 合规银行 智慧银行 服务热线: Q6568